

# 萧山成功创建首批浙江省体育现代化区

## 今日政事

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 朱勇)近日,记者从区文旅局获悉,首批浙江省体育现代化县(市、区)名单出炉,萧山入选。

据了解,浙江省体育现代化县(市、区)创建工作以3年为一个周期,设置了健康浙江考核体育工作、体育现代化乡镇(街道)达标率、建成大中型公共体育场馆(体育中心)等5项必备指标和政策保障体系完善、体育公共服务健全等8项考核指标。创建单位需达到5个必备指

标全部达标,考核指标得分在90分以上才能通过省体育现代化县(市、区)创建验收,由省政府予以命名表彰。

自2019年启动浙江省体育现代化区创建以来,萧山以群众体育覆盖工程五大工程为抓手,全区上下形成创建工作合力。全民健身工程建设补助经费从2019年的350万元增加到2021年的800万元,年均增速达130.9%;人均体育场地面积从2020年的1.91平方米增加至2021年的2.3平方米,“10分钟健身圈”基本形成;在各级各类竞技体育赛事中成绩斐然,获亚洲青少年武术锦标赛选拔赛冠军1个、第二届全国青年运动会冠军和亚军各3个,由萧山区少体校输送的萧山运动员陆家辰在第十四届全运会自行车比赛男子团体竞速赛中夺金;体

育产业增加值占GDP比重高于同期全省平均水平0.3个百分点以上。近年来,我区先后被评为“浙江省体育强区”“全国群众体育工作先进区”等先进集体。

接下来,我区将全面开启体育现代化区新征程,推进体育数字化改革,着力构建全民健身新格局,谋划好亚运时代场馆的运营使用,全方位实现文化与旅游、体育等相关领域的深度融合,打造具有地方特色和国际范的“文旅之区”“赛事之城”,让体育赋能城市、服务民生,切实增强市民的幸福感和获得感,奋力打造共同富裕示范区体育发展样板。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 一季度全区安全生产工作会议召开

本报讯(记者 魏乐亿)近日,一季度全区安全生产工作会议召开,传达贯彻全国安全生产会议精神,部署近期全区安全生产工作。

区委常委、常务副区长程晓东参加。会议指出,要高度重视、认清形势,树牢底线意识。安全生产是红线也是底线,要深刻认清安全生产工作的现实要求、亚运安全保障的政治需要以及争先创优的工作需求,各相关单位必须对照任务、逐条执行,聚焦重点、抓好落实,慎之又慎、细之又细做好安全生产工作。

会议强调,要聚焦重点、形成合力,筑牢监管防线。扎实推动“迎亚运、保平安”安全生产专项整治,抓好时间节点、细化管控方案,加强会商研判,确保打赢亚运筹备攻坚战;广泛开展安全隐患大排查大

整治,区委安委办要牵好头、抓总,各专委会指导协调属地镇(场)、平台,各有关部门迅速开展隐患排查整治;持续优化安全生产工作机制,重视“七张问题清单——重大安全生产问题清单”机制,完善安委会统筹、专委会各负其责的运行制度,健全监督举报机制。

会议要求,要紧盯节点、优化机制,夯实工作基础。重点抓好森林防灭火、防汛防台工作,加大隐患排查力度和预警预测机制;重点抓好基层应急管理体系和能力建设,推动应急管理站实体化运作,配强镇街执法力量,落实应急救援队伍和物资。

会上,区委安委办传达全国安全生产会议精神并通报今年以来安全生产工作情况,各专委会有关负责人分别汇报近期相关工作并部署下一阶段工作。

## 全省人大数字化改革推进视频会召开

本报讯(记者 周珂)近日,全省人大数字化改革推进会暨代表主题活动动员视频会议召开。区人大常委会副主任蒋金娥、古涛在萧山分会场参加会议。

会议指出,一年来全省各级人大深入贯彻落实省委的决策、部署,坚持边学边干、协同协作,敢啃硬骨头、能打攻坚战,交出了一份新时代人大工作启动系统重塑、迭代跃升的改革答卷。

会议强调,今年是实现数字化改革“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”战略目标的关键之年,也是全面贯通、集成突破、集中展示之年。要深入推进人大数字化改革,打造践行全过程人民民主省域典范,助推高质量发展建设共同富裕示范区融合发展,争创重大改革标志性成果、推动应用场景迭代升级、全面贯通数据共享、建设变革型组织、提升塑造变革

能力,更好地把人大制度优势转化为发展优势和治理效能,以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开。

会议要求,要迭代体系架构,突出实战实效,全力打造人大数字化改革的综合成果。迭代升级人大数字化改革的体系架构,加快推进重点应用场景实战实效,提档加速平台加大建设,深化拓展理论研究和制度保障。要完善工作机制,强化塑造改革,层层放大大人数字化改革的综合效应。完善落实改革争先的工作机制,加强深层性学习系统,集中干部队伍,塑造变革能力,拓展宣传激励深度、广度。要践行全过程人民民主,紧扣中心任务的实施,精心组织“六访六促”代表主题活动。在提高站位、放大格局中抓好组织实施;在融入大局、树立大势中抓好组织实施;在健全机制、创新方法中抓好组织实施。

## 省人大常委会就业促进执法检查动员部署视频会召开

本报讯(记者 周珂)近日,省人大常委会就业促进执法检查动员部署视频会议召开。区人大常委会副主任蒋金娥、古涛在萧山分会场参加会议。

会议指出,以全省统一部署、上下联动的方式,开展中华人民共和国就业促进法执法检查是今年省人大常委会的一项重点监督项目。要提高政治站位、心怀“国之大者”,增强做好这次执法检查工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉。就业连着千家万户,与人民生活息息相关,是民生大事、国之大计。要进一步提高对就业工作重要性的认识,强化组织实施好这

项执法检查的责任感、使命感。

会议要求,要紧扣法律规定,突出量化闭环,促进提升法律实施的综合效果。注重全面、系统理解法律、实施法律,对照法律规定,逐项逐条检查法律制度事务有效落实,更好地在法治轨道上促进就业工作,提升就业质量。要强化协同联动,扩大各方参与,凝聚推进法律有效实施的合力,营造良好氛围。加强统筹协调、精心组织,拓展工作载体,注重实际效果,加强宣传报道、营造良好氛围,广泛凝聚强大正能量。

## 区人大常委会督查“持续开展美丽乡村建设”民生实事

本报讯(首席记者 项亚琼)近日,区人大常委会督查我区“持续开展美丽乡村建设”推进情况。区人大常委会副主任李国梅参加,楼塔、临浦人大代表小组负责人参加了督查。

区农业农村局汇报了目前美丽乡村建设与农村河道“美丽河湖”创建工作计划安排及目前进展情况。区综合行政执法局对3条城市河道打造市级美丽河道的创建工作进行了汇报。部分人大代表就美丽乡村全覆盖、可持续发展、整改落实“回头看”等方面提出了具体意见建议。

督查组认为,我区“持续开展美丽乡村建设”推进工作措施得力、成效显著,值得充分肯定。督查组要求,要继续拿出高分报表,自加压力提高标杆,在关注美丽乡村建设进度的同时,注重其美誉度。要实现美丽乡村全覆盖,加强区域统筹联

动,把原有的散落在乡村的精品和亮点串点成线,注重全域统筹协调,实现乡村可持续发展;要持续强化监督,分组分片开展督查服务指导,开展质量、进度巡回检查,落实落细长效机制,确保“一时美”变成“一直美”。

据了解,今年区政府在“持续开展美丽乡村建设”计划中,把完成20个美丽乡村提升村建设,完成6条省市级美丽河湖创建工作列入了2022年区政府民生实事。其中,农村河道“美丽河湖”创建目标定为保四争五:即确保完成1条省级美丽河湖(楼塔溪——永兴河),争取完成2条省级美丽河湖(钱江世纪城亚运水系);确保完成3条市级美丽河湖创建;并计划将新开河、石岩沿山河、姚江河3条城市河道打造成市级美丽河道。目前,各项工作进展顺利。

## 我区召开打造“1+8+2+X”大救助体系标志性成果推进会

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 戚天琪)近日,萧山区社会救助联席会议暨打造“1+8+2+X”大救助体系标志性成果推进会召开。会议总结部署了我区社会救助体系建设和打造具有萧山辨识度的“1+8+2+X”大救助体系标志性成果推进任务。副区长杨新程出席。

“1+8+2+X”大救助体系是指依托全省大救助信息系统,打造具有萧山辨识度且全省领先性的大慈善救助体系和具有全国示范性的未成年人保护综合保护救助体系,通过多部门救助帮扶项目,开展

低保、特困、受灾、医疗、教育、住房、就业、临时救助等8大专项救助,实现对困难群体的精准帮扶。

围绕“1+8+2+X”大救助体系,我区将进一步健全完善社会救助政策、机制、载体,积极开展发展型、关爱型救助;做强“善行萧山”慈善品牌,设立全省首个区(县市)级慈善联合会,募集善款继续保持全市首位;做优未成年人关爱救助,成功创建全国未保示范区;形成省市领先、具有萧山特色、可复制推广的精准帮扶经验做法,社会救助综合保障水平实现全省领先。



## 清明祭英烈

清明节假期期间,社会各界人士自发到北干山革命烈士纪念碑献花祭奠,缅怀先烈。  
记者 方方斌 摄

## 杭州南站:“党建+服务”保畅亚运交通枢纽

■记者 黄婷 通讯员 孙峰

“师傅您好,请您佩戴好口罩,注意自我防护。”在杭州南站,随处可见身穿“红马甲”志愿者和南站工作人员穿梭在人群中,为来往旅客指引方向、搬运行李,协助疫情防控等工作。空闲时,杭州南站还组织开展针对亚运服务保障的文明礼仪、手语交流、基础英语和应急医疗培训等活动,开展“亚运微笑服务”。

今年以来,杭州南站机关党支部以“迎亚运”为中心,依托南站新城党群服务中心,有序开展各项服务工作。在“杭南驿·微笑家”“杭南驿·安运家”“杭南驿·汇鑫家”3处服务点内,提供免费休憩区、共享充电、共享雨伞、公用打气筒、书籍报刊、应急药箱等便民服务,日均服务旅客2000余人次。“随着亚运临近,为进

一步提升南站服务品质,我们围绕‘15分钟党群服务圈’做优南站服务,不断提升物防、技防手段,保障场站枢纽运行安全。”杭州南站管委会相关负责人表示。

除了南站的志愿者服务队,作为杭州2022年第19届亚运会官方物流服务赞助商,圆通速递投入使用近2000辆喷绘了杭州亚运会标识的快递派送车。一张“先锋英雄帖”,集结了来自圆通全网550名亚运志愿者,组建起多支“党群突击队”,为更高质量服务杭州亚运会提供保障。

大道如虹筑起亚运城,通衢纵横织就共富梦。今年以来,萧山全面开启以快速路、主次干道、联路网、地铁重建道路为主要内容的迎亚运道路攻坚行动,加快城市功能升级节奏,加速向亚运时代迈进。

作为“迎亚运”攻坚行动的重要建设

单位,区城投集团和区交投集团将党旗插在项目上,城投集团快速路建设项目临时党支部和交通建管公司党支部,倒排计划节点,24小时加班不停工,投入人数上千人、机械近百台,通彩大道、风情大道、彩虹大道、时代大道等项目开足马力、全速推进。

火花飞溅中,一条条交通“动脉”不断从主城向外辐射延伸,浇灌出城市大气恢宏的血肉骨架;汗水挥洒下,一个个通行“梗阻”被破除。一张张承载力不断提升的现代化大都市综合立体交通路网,不断为杭州亚运会保障、特大城市新型空间格局构建、城市功能提升完善、产业发展提供强劲支撑。

## 红领萧山·亚运先锋③

## 4座机埠堰坝完成提升改造“萧山经验”全市推广

本报讯(记者 何可人 赵芷莹 通讯员 高路)“提升改造农业灌溉泵站机埠、堰坝水闸1500座”是今年省政府民生实事工程的具体内容之一。其中,涉及我区境内机埠堰坝共40座,提升改造数量位列杭州全市首位。

近日,我区举行2022年度“农业灌溉工程更新升级行动”首个验收现场会。经验收组现场查验、听取汇报、审核台账等,蜀山赵家墩机埠、临浦新塘支河机埠、瓜沥航民田园广场机埠、进化坎潭廿字河1#机埠4座机埠堰坝顺利通过验收,成为全省范围内首批完成提升改造的机埠堰坝。省、市水利部门有关领导到场观摩。

在蜀山街道赵家墩村的村口,一栋画满彩绘的小屋格外亮眼。这里“藏”着的便是蜀山赵家墩机埠,涉及总灌溉面积250亩,灌区主要种植有水稻、苗木和蔬菜。工作人员掏出手机进行现场演

示,只见位于手机端的操控平台中包含了用电量、用水量、电源状态、水泵状态、启动水泵、关闭水泵等功能,“此次重点是对机埠进行了数字化改造,实现了远程智能化控制、远程监控、电表数据实时回传等功能。”

除此之外,蜀山赵家墩机埠通过改造提升,还对机埠上部房屋建筑进行了美化提升,将原来的老旧水泵更换成了工作性能更加安全可靠、高效区范围更广且效率更高的水泵,将原本效率低下的电机、破旧的控制柜等进行了更换,提升了出水池的安全防护,升级了计量设施,完善了标识标牌,做好了制度上墙等。这些改变也在其他3座机埠得到了体现。

“机埠通过改造后,管护水平得到了很大提升,更有效地推动了农业灌溉节水工程管护现代化。”参与观摩的杭州市河道与农村水利管理服务中心主任叶

利伟表示,“验收现场会起到了很好的示范效应,萧山的经验亮点也将作为样板在全市推广,助推实现全市农业灌溉工程的统一标准。”

据了解,近年来,我区坚持以“五个一百”示范创建活动为引领,以农业灌溉工程更新升级行动为抓手,积极开展“411”示范创建工作,持续深化农业水价综合改革。一方面,强化用水管理,完善用水量计量设施配套,明确用水总量指标,实施农业灌溉“总量控制,定额管理”,有效减少灌溉用水浪费;另一方面,紧抓工程维护,安排专人负责工程管护,制定农田水利维修养护制度,定期开展工程巡查并记录在案,确保工程面貌良好,工程效益正常发挥。



扫一扫二维码  
查看更多内容